

I N F O R M A C I J A O PRIPREMI I UPUĆIVANJU PRIPADNIKA VOJSKE CRNE GORE U MEĐUNARODNE MISIJE I OPERACIJE

Učešće jedinica, odnosno pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama je prvi zadatak u okviru misije doprinosa međunarodnom miru i bezbjednosti, definisan Strategijskim pregledom odbrane, a angažovanjem Vojske Crne Gore u okviru ovih snaga dajemo doprinos ostvarenju spoljnopolitičkih ciljeva i jačanju međunarodnog ugleda Crne Gore.

Učešće u međunarodnim snagama doprinosi interoperabilnosti sa savezničkim snagama, izgradnji i jačanju individualnih i kolektivnih sposobnosti Vojske. Iskustva iz učešća u međunarodnim snagama značajno doprinose održavanju nivoa borbene spremnosti Vojske i unapređenju obuke.

Priprema i angažovanje pripadnika Vojske u međunarodnim snagama realizuje se u skladu sa zakonom, odlukama Skupštine Crne Gore, Pravilnikom o načinu pripreme, obuke i opremanja za upotrebu u međunarodnim snagama i nacionalnim ograničenjima koja utvrđuje Savjet za odbranu i bezbjednost.

Postupak priprema pripadnika Vojske za upućivanje u međunarodne snage počinje određivanjem jedinice, odnosno pripadnika Vojske, koje načelnik Generalštaba VCG upućuje na pripreme, obuku i opremanje. Svi kandidati moraju proći zdravstvene pripreme, koje obuhvataju sistematske preglede, stomatološke i imunološke pripreme, i završiti specijalističku obuku, koja obuhvata njihovo osposobljavanje za vršenje konkretnih dužnosti, u skladu sa zahtjevima svake pojedinačne misije. Po završetku priprema, obuke i opremanja, odluku o upućivanju jedinica, odnosno pripadnika Vojske u međunarodne snage donosi ministar odbrane, na predlog načelnika Generalštaba.

U 2021. godini, Vojska Crne Gore učestvovala je u sljedećim misijama i operacijama:

- NATO operaciji podrške miru „Kosovske snage“ ili KFOR, koja je uspostavljena Rezolucijom Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija broj 1244 od 10. juna 1999. godine. Odlukom Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika Vojske u operaciju KFOR („Službeni list CG“, broj 047/18) odobreno je angažovanje do dva oficira Vojske.
- NATO misiji u Republici Irak „*NATO Mission in Iraq – NMI*“, koja je uspostavljena u oktobru 2018. godine, na kojoj pored zemalja članica NATO učestvuju i Australija, Švedska i Finska. Odlukom Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika Vojske u NATO misiju u Republici Irak („Službeni list CG“, broj 70/19), odobreno je angažovanje do dva pripadnika Vojske.
- Operaciju Evropske unije „EU NAVFOR ATALANTA“, koja se realizuje u okviru evropske zajedničke bezbjednosne i odbrambene politike, u skladu sa rezolucijom Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija i odredbama međunarodnog prava na moru. Evropska unija je u decembru 2008. godine formirala pomorske snage EU NAVFOR i pokrenula pomorsku operaciju „EU NAVFOR – ATALANATA“ kao odgovor na rastući nivo piraterije i oružanih pljački na morskome prostoru Somalije, odnosno vodama tzv. Roga Afrike i Indijskog okeana. Odlukom Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika

Vojske u operaciju EU NAVFOR - ATALANTA („Službeni list CG“, broj 45/16) odobreno je učešće do 16 pripadnika Vojske.

- Misiji Evropske unije „EUTM“ u Maliju, koja je započeta 2013. godine, na osnovu Rezolucije Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija broj 2085 od 20.12.2012. godine i poziva Vlade Republike Mali. Odlukom Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika Vojske u misiju Evropske unije EUTM u Maliju („Službeni list CG“, broj 021/14) je odobreno učešće jednog oficira Vojske.
- Misiji Ujedinjenih nacija za referendum u Zapadnoj Sahari - „MINURSO“, koja je uspostavljena Rezolucijom Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih nacija broj 690 od 29.04.1991. godine. Odlukom Skupštine Crne Gore o upućivanju pripadnika Vojske u misiju Ujedinjenih nacija MINURSO („Službeni list CG“, broj 038/16) odobreno je učešće do dva oficira Vojske.

Pored navedenih, Vojska Crne Gore je u 2021. godini angažovala svoje pripadnike na NATO eFP aktivnosti (NATO pojačano istureno prisustvo). Na Samitu u Varšavi 2016. godine, NATO je donio odluku da, zbog neophodnosti zauzimanja odlučnije odbrambene politike i politike odvratanja od napada, pojača svoje vojno prisustvo na istočnim granicama NATO. Programi obuke i vježbi u pojačanom isturenom prisustvu omogućavaju saveznicima da se njihove snage zajednički obučavaju, rezultirajući poboljšanom spremnošću i interoperabilnošću.

Izveštaj o učešću pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama u 2021. godini, INT. br. 09-809/22-76 od 21.04.2022. godine, koji sadrži podatke o učešću u međunarodnim snagama, sprovedenim pripremama za upućivanje i angažovanju Vojske na aktivnosti, ministar odbrane je podnio Savjetu za odbranu i bezbjednosti, u skladu sa odredbom člana 11 stav 2 Zakona o upotrebi jedinica Vojske Crne Gore u međunarodnim snagama i učešću pripadnika operativne jedinice za zaštitu i spašavanje, policije i zaposlenih u organima državne uprave u mirovnim misijama i drugim aktivnostima u inostranstvu („Službeni list CG“, br. 61/08, 31/17, 34/17 i 46/19).

Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo odbrane predlaže Vladi Crne Gore da donese sljedeći,

Z A K L J U Č A K

1. Vlada je usvojila Informaciju o pripremi i upućivanju pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodne misije i operacije.